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A következő szakaszban Pál apostol rövid bevezető 
után olyan kérdés tárgyalására tér rá, ami 
Korinthusban nagyon akut volt, és sok gondot jelen-
tett. Ez pedig a keresztyén asszonyok viselkedése az 
összejöveteleken. Az alapprobléma valószínűleg 
abból adódott, hogy az asszonyok a közösségben 
szót követeltek, és megnyilvánulásaik elég hamar 

orgiasztikus jelleget ölthettek magukra. Ez az egyik oldalon extatikusan, a másik oldalon zavaróan hatha-
tott, főleg a jelenlévő férfiak sszámára. A kibontott haj és levetett kendő olyan állapotokat idézett elő az 
istentiszteleten, amilyen a pogány orgiasztikus kultuszok összejöveteleire volt jellemző. Valószínű, hogy 
ebben közrejátszott az asszonyok érvényesülési vágya is, ami miatt egyformán szenvedhetett a gyülekezet 
és a korinthusi teológia. Pál tehát rendezni akarja ezt a kérdést, hogy visszaállítsa a rendet és meghatározza 
az asszonyok helyét a keresztyén összejöveteleken. 

1−2. vers 
Tudvalevő, hogy Pál eléggé aszketikus életet élt, aki számára a legfontosabb az evangélium hirdetése és 
megélése volt. Azt szerette volna, ha mindenki olyan lenne, mint ő: teljes odaadással Krisztusért élne, és 
Krisztus követője lenne.1 Ezért felhívása („Legyetek a követőim“: mimhtaiv mou), nem valamilyen önző 
embernek a kívánalma, hanem az átadott életű apostol jogos óhaja.2 Tehát ahogy másutt is,3 így itt is eléjük 
állítja példának saját személyét. Pál kedves módon próbál szólni a korinthusiakhoz, amikor dicsérő szava-
kat mond róluk, személyével kapcsolatban. ,,Dicsérlek titeket.” És pedig azért, mert emlékeznek tanítására 
és megtartják a hagyományokat, amelyeket éppen ő közölt velük. Az összes apostoli ,,tanítás” 
(pavnta mou) és a ,,hagyományok” (paradosi") alatt olyan ősegyházi vagy apostoli forrású anyagokra kell 

                                                           
1 Wilhelm Bousset felveti, vajon Pál nem azért állítja-e magát példának, ahogyan ő is Krisztust tartja példának, mert neki egy 
határozotabb képe lett volna a földi Jézusról (netán találkozot vele)? W. BOUSSET: Der erste Brief an die Korinther, in: Die Schriften 
des Neuen Testaments II, Göttingen, Vandenhoeck & Ruprecht, 1917, 127. 
2 F. LANG: Die Briefe an die Korinther, NTD 7, Göttingen, Vandenhoeck & Ruprecht, 1986, 133. 
3 Vö. 1Kor 4,16; Fil 3,17; 4,9; 1Thessz 1,6. 
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1,1Legyetek a követőim, mint én is követője vagyok a Krisztusnak.  
Az asszonyok fejének befedése 
Dicsérlek titeket, hogy emlékeztek minden tanításomra, és úgy tartjátok meg a hagyományokat, aho-
gyan átadtam nektek. 11,3Szeretném, ha tudnátok, hogy minden férfinak feje a Krisztus, az asszony feje a 
férfi, a Krisztus feje pedig az Isten. 11,4Minden férfi, aki fedett fővel imádkozik vagy prófétál, szégyent 
hoz a fejére. 11,5De minden asszony, aki fedetlen fővel imádkozik vagy prófétál, szintén szégyent hoz a 
fejére, mert ugyanolyan, mintha megnyírták volna. 11,6Mert ha az asszony nem fedi be a fejét, akkor 
vágassa le a haját, ha pedig szégyen az asszonyra hajának levágása vagy leborotválása, akkor fedje be a 
fejét. 11,7Mert a férfinak nem kell befednie a fejét, mivel ő az Isten képe és dicsősége, az asszony ellen-
ben a férfi dicsősége. 11,8Mert nem a férfi van az asszonyból, hanem az asszony a férfiból. 11,9Mert nem is 
a férfi teremtetett az asszonyért, hanem az asszony a férfiért. 11,10Ezért tehát kötelessége az asszonynak, 
hogy méltóságának jelét viselje a fején, az angyalok miatt is. 11,11De az Úrban nincs asszony férfi nélkül, 
sem férfi asszony nélkül. 11,12Mert ahogyan az asszony a férfiból van, úgy a férfi is az asszony által van, 
mindkettő pedig Istentől van. 11,13Ítéljétek meg magatokban: illik-e az asszonynak fedetlen fővel imád-
kozni az Istenhez? 11,14Vajon maga a természet is nem arra tanít-e titeket, hogy szégyen, ha a férfi meg-
növeszti a haját, 11,15az asszonynak ellenben ékesség, ha megnöveszti a haját, mert neki fátyolként ada-
tott a haj. 11,16Ha pedig valaki ebben a dologban vitatkozni akar: nekünk nincsen ilyen szokásunk, sem 
Isten gyülekezeteinek. 

 
Amit a textusról tudni kell: 

• exegetikai megjegyzések 
• teológiai összefüggések feltárása 
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gondolnunk, amelyek már Pál előtt léteztek, s amelyeket ő talán Antiochiából hozott át, és honosított meg 
Korinthusban. Úgy tűnik, hogy a tanításban és a hagyományban olyan kérdés is feszült, amely az asszo-
nyok helyét és szerepét regulálta a keresztyén családban, illetve a gyülekezetben. Pál itt bizonyára zsidó 
teológiai alapon áll, amikor mondja, hogy ,,Minden férfinak feje a Krisztus, az asszony feje a férfi, a Krisz-
tus feje pedig az Isten.”4 Ez jól definiálható zsidó teológia. Pál itt a teremtéstörténetre utal. De ő ezt a 
gondolatot keresztyén szemszögből nézi, és csak természetes, hogy Krisztust tartja a férfiak fejének, ugya-
nakkor az asszony viszonylatában férfi az, aki a fej szerepét jelenti (Gal 3,27−28).5  

3−6. vers 
A továbbiakban rátér a tényleges probléma elemzésére, ami Korinthusban gondot okozott. Tudvalevő 
volt, hogy a zsidó imádkozó, prófétáló személy fedetlen fővel állt Isten előtt. A fej befedése a férfiak szá-
mára Isten előtt nem volt gyakorlatban, sőt szégyenteljesnek számíthatott. Ugyanakkor az asszonyok vi-
szonylatában szégyen az, ha egy asszony a gyülekezetben fedetlen fővel imádkozik, vagy prófétál. Az asz-
szony fejének befedése a férjéhez való viszonyát és neki való alárendeltségét jelentette. Ennek eltávolítása 
azt jelentené, hogy az asszony felbontja ezt az alárendeltséget, és úgy próbál megnyilatkozni, mintha füg-
getlen lenne. Ez pedig azt jelentené, hogy szabad, és mint olyan, akár le is vágathatja a haját, vagy le is 
borotválhatja, ahogy az előfordult a ,,független” utcanőknél Korinthusban. Ezzel az ilyen nő nyilván szé-
gyent hoz (kataiscuvnw) férjére, de Pál szemében önmagára is. Arról is szerezhetünk itt tudomást, hogy 
az apostoli egyházban – és főleg Korinthusban – a férfiak és az asszonyok elég gazdag gyülekezeti életet 
éltek, ami dús formában megjelent az istentiszteleteiken is. Az apostol itt említi, hogy mind a férfiak, mind 
a nők „imádkoznak“ (proseuvcomai) és „prófétálnak“ (profhteuvw). Ez jele annak, hogy pezsgő gyüleke-
zeti életet éltek Korinthusban, ahol a Lélek megnyilvánulásai különböző módon érvényesülhettek, ahogy 
erről majd a következő fejezetekben (1Kor 12−14) szól az apostol – szintén nem gondok nélkül. 

7−9. vers 
Most az apostol teljesen a zsidó teológia vonalában halad, amikor a férfiak és az asszonyok fejének befedé-
séről beszél. Az argumentum, hogy a férfinak miért nem kell befednie a fejét, az, hogy ő az Isten képe és 
dicsősége (eijkw;n kai; dovxa qeou'), az asszony viszont a férfi dicsősége. Pál itt Isten képét összekapcsolja a 
férfi képével, és ezzel teljesen hímnemű teológiai kategóriákat teremt. Ezzel a háttérben visszautal a terem-
téstörténetre (1Móz 1,26−27), és arra a rendre, ami akkor Isten cselekvése alapján keletkezett, és azóta is a 
zsidó teológiai gondolkodásban érvényesül: nem a férfi van az asszonyból, hanem az asszony a férfiból: 
gunh; ejx ajndrov" (1Móz 2,18−23). Ugyanúgy a teremtéstörténeti indok is a férfi javára szól: érte, számára 
(dia; to;n a[ndra) teremtetett az asszony, nem fordítva. Pál itt ebből az ősrégi folyamatból fontos teológiai 
prioritásokat határoz meg, amelyeknek érvényesülniük kell általában a férfi-nő viszonylatában, és szerinte 
következésképpen a keresztyén gyülekezetben is. Ezt a (zsidó) teológiai nézetet indokoltnak tartja követni 
a hellenista gyülekezetekben is, tehát Korinthusban is, annál inkább, mert ott éppen az asszonyok „nyug-
hatatlansága“ és vallási emancipációja veszélybe sodorja nemcsak a férfiak vallási és erkölcsi állapotát, 
hanem (ezzel együtt) a keresztyén gyülekezet istentiszteleti rendjét is. Ezért indokoltnak tartja a fegyelem 
és helyes teológia érdekében visszatérni a régi teremtési rendhez, ahol az asszonynak a férfi mögött volt 
meghatározva a helye. 

10. vers 
Ebből kifolyólag Pál azt tartja, hogy ezért (dia; tou'to) az asszonynak az a kötelessége, ill. azzal tartozik 
(ojfeivlw), hogy a helyzetének megfelelő jelt viseljen a fején, s hozzá teszi: az angyalok miatt. A „jelt“ itt 
ejxousiva szóval fejezi ki Pál, ami igen tág értelmű kategória (erő, hatalom, felhatalmazás, méltóság, tiszt, 
képesség), és az Újszövetségben gyakran transzcendens háttérrel rendelkezik. Itt a fordítások6 „méltóság 
jelének“ fordítják. A valóságban a „méltóság jele“ a nő számára nem is a méltóság, hanem az alávetettség 
és a másodrangúság jele. Kérdés az is, hogy kinek az érdekében: a férfi érdekében, vagy az Isten érdeké-
ben? Az a bizonyos méltóság jele Pál szerint végül is a befedett fej, vagyis a kendő, amit az asszonynak a 
fején kell viselnie. Miért nem egy fej- vagy nyakék, gyűrű vagy lábdísz? Miért éppen az asszony fején levő 
kendő? Honnan veszi Pál magyarázatként pont ezt a megoldást? A zsidó kultúrából vagy vallásgyakorlat-

                                                           
4 Vö. Ef 5,23. 
5 BOLYKI J.: A Korinthusiakhoz írt első levél magyarázata, 269. 
6 Gál Ferenc katolikus újszövetséges fordítása: „Ezért viselje az asszony annak jelét, hogy hatalom alatt áll, az angyalokra való 
tekintettel“: GÁL F.: A Korinthusiaknak írt első levél, 122. Cserháti Sándor evangélikus professzor „hatalmi jel“-nek fordítja: CSER-

HÁTI S: Pál apostolnak a korinthusiakhoz írt első levele, 483−487. A fordítások zöme lábjegyzet-magyarázathoz folyamodik, ahol feltün-
tetik, hogy a „hatalmi jel“ azt jelenti: „fátyol“. 
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ból? A zsidó szokásokból?7 A neves teológusok két alkalmas megoldást is látnak a magyarázatra: az egyik 
szerint az arám nyelvből indul ki, ahol a „hatalom“ kifejezésnek másik jelentése: fátyol.8 További megoldás 
az lenne, ha a hebraizmus alapján feltételeznénk, hogy a zsidók között a női fejkendő a férfiak felette nagy 
hatalmát, ill. tekintélyét jelenti:9 minél több nő(kendő) (= feleség) van egy férfi házában, annál nagyobb 
tekintélyű férfinak számít a társadalomban. A női kendő így valójában nem a nő dísze, hanem a férfié. 
Persze, ezek a javaslatok sem tudnak feloldani minden feszültséget a szövegben, és nem adnak választ 
minden kérdésre, mint pl: akkor mi van azokkal a hajadonokkal, akik nincsenek férjnél? Vagy ha ez az 
apostoli parancs, akkor Pál miért nem mindenütt, minden hellenista keresztyén gyülekezetben ezt teszi 
kötelező viselkedési mércének a nők gyülekezeti helyzete számára? Miért csak Korinthusban találkozunk 
ezzel a problémával, ill. Efézusban (1Tim 2,8−15) és Tesszalonikában (1Thessz 5,19−21)? Másutt, más 
gyülekezetben pedig Pál erről a szokásról említést sem tesz.10 A probléma kulcsa talán abban lesz, ha figye-
lembe vesszük a mondat záradékát: az angyalok miatt (dia; tou;" ajggevlou"), abban a korinthusi kultu-
szokkal terhelt környezeti kontextusban, amelyben a gyülekezet élt, és amelyben éppen az asszonyoknak 
igen titokzatos szerepük volt.11 Az angyalok (a[ggeloi) olyan kategória voltak a páli keresztyénség számára, 
mint a démonok (daivmone") és más transcendens hatalmak (ejxousivai, ajrcaiv, dunavmei" vagy 
kuriovthte").12 Azok inspirációja – a korábbi pogány beavatási élményeknek köszönhetően – hatékonyan 
befolyásolta a nők lelki világát, extatikusságra való hajlamát, ill. az istentiszteleti közösségben való extré-
mebb viselkedését. Ugyanis amikor Korinthusban a keresztyén gyülekezet keletkezett, sok pogány vallású 
nő is keresztyén hitre tért. Elfogadták Krisztust, beépültek a gyülekezetbe, sok lelki áldásban is részesültek, 
de az új hitet a közös összejövetelen a korábbi szokásuk szerint próbálták gyakorolni. Pál apostol azonban 
ezektől a nem tiszta, női hatásoktól félti a korintusi gyülekezetet, ezért mondja ki annyira kategorikusan, 
hogy minden asszony (Korintusban!), aki fedetlen fővel imádkozik vagy prófétál, szégyent hoz a fejére, 
azaz: férjére – és Krisztusra! Ha ilyen a helyzet, akkor a nő inkább húzódjék háttérbe, és hosszú kendővel 
takarja be a fejét és a felső testrészeit, és így Krisztushoz méltóan viselkedjék. Ezért a „hatalmi jel“, ami 
védelmet, visszaszorítást és rendet próbál visszaadni a felbolydult korinthusi istentiszteleti közösségnek. 

11−15. vers 
Pál apostol azonban nem anyira elfogult a nőkkel szemben, mint ahogy az előző érveléseiből hinni kellene. 
Csak akkor gondol rá, amikor a korinthusi gyülekezet társadalmi és egyházi helyzetére utal. Amikor most 
újra Isten felé fordítja a figyelmet, itt már azt hangsúlyozza, hogy Isten előtt (ejn kurivw/) egyforma függősé-
ge és szabadsága van mind a férfiaknak, mind az asszonyoknak. És főleg az domborodik itt ki, hogy férfi 
és nő kölcsönösen összetartozik, oly annyira, hogy igazából az Úrban nincs asszony férfi nélkül, sem férfi 
asszony nélkül. A teljes életet csak együt alkothatják és élhetik. Külön-külön hiányosak. Ez a kölcsönösség 
és egymásra utaltság kifejeződik a következő gondolatból is: ahogyan az asszony a férfiból 
(ejk tou' ajndrov") van, úgy a férfi is az asszony által (dia; th'" gunaikov") van, mindkettő pedig Istentől 

                                                           
7 W. FOERSTER: ejxousiva, in: ThWNT 2 (1957), 570. 
8 W. FOERSTER: ejxousiva, 571.  
9 STRACK-BILLERBECK, Kommentar zum Neuen Testament aus Talmud und Midrasch III, 435−436. 
10 BOLYKI J.: A Korinthusiakhoz írt első levél magyarázata, 269. 
11 A kortörténeti háttér elárulja, hogy a korinthusi gyülekezet olyan városban élt, amely az egész környéken hírhedt volt a maga 
erkölcstelenségéről. Ez azonban nem azt jelenti, hogy a korinthusi nők vallástalanok lettek volna. Ellenkezőleg, Korinthusban 
nagyon sok istent és istennőt imádtak (Afrodité, Kübele, Pán, Dionüszosz stb.), csakhogy imádásuk nagyon „heves“ volt, sokszor 
elragadtatásig és magánkívüliségig megnő. Például a Dionüszosz isten tisztelete leginkább a szürettel, ill. új borral összakapcsolt 
népmulatságokban érte el a kicsúcsosodását. Ez az eredetileg „karnevál“ (processio) jellegű ünnep sok vígasság, zene, ének, ünnepi 
felvonulások és játékok kíséretével járt együtt. De ennek egy titkos kultusza is volt, amely nagyon vad enthuziazmust foglalt magá-
ban. Az asszonyok (bakchánsnők) időről-időre kivonultak a hegyekbe és erdőkbe, és ott vad, őrjöngő rohanásokkal, extatikus 
tombolással keresték istenüket – Dionüszoszt. Az extázisban előfordulhatott, hogy éles dárdákkal állatokat ejtettek el, azokat élve 
széttépték, és nyersen megették. Amikor pedig a marcangoló mámor kitombolta magát és elcsitult, visszatértek újra családjuk 
körébe. Néha pedig ezek a pogány asszonyok az említett „szent őrületben“ szétbontott hajjal és kezükben különböző hangszerek-
kel mámoros rivalgással futkároztak, orgiát ültek és meztelen, vad tánccal különböző szellemeket és démonokat utánoztak. Ami-
kor ezeken az összejöveteleken a vad dorbézolás és kegyetlen erkölcstelen kicsapongások (beleértve a rituális gyilkosságokat és 
gyermekáldozatokat is) egyre gyakoribbak lettek, ez nagy felháborodást keltett a római hatóságoknál, amelyek végülis a misztériu-
mok elnyomására és a résztvevők nagy részének kivégzésére kényszerültek. A különböző kultuszoknál szolgáló nők pedig sok 
esetben bizonyos mágikus erőkkel rendelkeztek: tudtak gyógyítani, jósolni, próféciát mondani vagy titkokat megjelenteni, de min-
dezeknél a vallásos gyakorlatoknál általában jól érvényesült a kibontott haj, fedetlen arc és felső testrész, artikulátlan beszéd 
(glosszolália), sóhajok, ének vagy zene, ill. ritmikus testmozgás. Ezek mind bizonyos segédeszközök voltak ahhoz, hogy előidézzék 
a felhevülést vagy a szellemek általi megszállottságot, és így mesterségesen is valamilyen isteni kinyilatkoztatás birtokába jussanak. 
Ilyen volt a pogány asszonyok vallásgyakorlata. PERES I.: A befedetlen fejű nők Korinthusban, in: Kálvinista Szemle 1986/11, 2. Vö. 
PERES I.: A krétai misztériumok titokzatos világa, in: Eulogia, FS Bartha Tibor, Budapest, 2004, 47−55. 
12 Érdekes, hogy egy hely kivételével a páli angelológia negatív, ahogy itt is! Vö. W. FOERSTER: ejxousiva, 568−569.  
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van (ejk tou' qeou'). Pál itt gondolatait visszafordítja, és rétorikai stílusban kérdezi: mi illik a teológia és a 
természet szerint? A nőnek nem illik, hogy fedetlen fejjel (ajkatakavlupto": letakaratlan, fályolozatlan, 
leplezetlen) imádkozzon, a férfinak pedig nem illik (ajtimiva: szégyen, gyalázat, tiszteletlenség), ha megnö-
veszti a haját, mert mindkettő a természet ellen van. Ezért a nőhöz illik a fejét és felső tesrészét körültekert 
fejkendő, ill. fátyol (peribovlaion),13 a férfinak pedig a fedetlen fej és rövid haj. Pál itt elég magas posztra 
teszi a „természetet“ (fuvsi"), ami gondolataiban valójában nem a növény- vagy állatvilágot jelenti, hanem 
elsősorban az ember teremtési rendjét, ill. az ókori ember által ismert és művelt kultúrát (hellenizmust), a 
korinthusi társadalmat és a benne meghonosodott rendet és szokásokat.  

16. vers 
Pál el tudja képzelni, hogy Korinthusban nem mindenki ért vele egyet. Sőt, hogy bizonyára lesznek, akik 
jónak látják (dokevw) majd erről vitatkozni (filovneiko"). Az apostol azonban nem kíván vég nélküli vitákat 
folytatni, amilyenek gyakran zajlottak a nyilvános helyeken is, ahol a görög szónokok és filozófusok kedv-
telésből hosszasan beszéltek és vitatkoztak, akár a semmiről is.14 A keresztyén gyülekezetekben azonban 
erre nem kell fórumot nyitni. Az apostoli teológia nem akar vitázó filozófiává válni. Sokkal komolyabb 
küldetése van, minthogy ilyen szintre süllyedjen. Isten gyülekezetei (ejkklesivai tou' qeou') ilyen szokásokat 
(sunhvqeia) nem kívánnak bevezetni vagy ápolni. Ahol a lelkek mentése a tét, ott minden más (vita, okos-
kodás) a gyülekezet és Krisztus ügyének kárára van. Ezért időben kell lezárni azt, amiből vita keletkezhet. 
És Pál ezt eléggé határozottan teszi. 

                                                           
13 Nagyon jól igazolják ezt a görög reliefek és szobrok, ahol nemcsak a görög nők feje, hanem az egész felső testrésze be van 
takarva, többnyire egy hosszú, egy darabból álló anyaggal, amit maguk köré tekertek (peribovlaion). Ennek eltávolítása felfedi 
nemcsak a nő fejét, hanem akár az egész felső testrészét is. Az ilyen látvány azonban nem segíthetett a keresztyén istentiszteletek 
józan lefolyásához, hanem sokkal inkább előidézhette az extatikus hangulatot, a zűrzavart, amit a külső szemlélő számára akár 
pogány típusú orgiákhoz hasonlíthatott: vö 1Kor 14,23 (maivnomai= őrjöngni, orgiát űzni!). 
14 Vö. pl. különböző rétorikai műveket vagy filozófiai traktátusokat abból az időből! 
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1. Gyülekezeti harmónia 
A gyülekezetben nem vagyunk egyedül. Ezért tekintettel kell lennünk 
egymásra. Figyelnünk kell arra, ki mit fogad örömmel, és mi 
okoz neki fájdalmat, szomorúságot vagy botránkozást. Nem 
élhetünk egymás mellett érzéketlenül. Mindenki örül, ha szíve-
sen, figyelmesen viselkednek hozzá. Ez érvényes a gyülekezeti 
életre is. A gyülekezetben ügyelni kell a szép rendre, mert a 
gyülekezeti életnek is van „illeme”, etikája. Néha ez közös, 
néha minden helyen más szokásokhoz szoktak hozzá. Akkor 
szép az istentisztelet, ha összhangban vannak az emberek. A 

zenekar is akkor szól szépen, ha összhangban vannak a zenészek. Ha arra ügyelnek, aki vezeti őket. Ha 
mindenki a saját feje után menne, szörnyű diszharmónia keletkezne. Ha figyelni fogunk Vezetőnkre, akkor 
szépen fog szólni hangunk, életünk, imádatunk. Akkor egymás iránt is tiszteletteljesek leszünk. 

2. Öntetszelgés 
Nem jó, ha valaki a gyülekezetben túlexponálja magát úgy, hogy önmagát mutogatja: amikor énekel, gitá-
rozik, imádkozik vagy adakozik. Az öntetszelgés azonban füst az Úr orrában (Ézs 65,5), mert az ilyen 
odaállás az Úr orcája elé nem őszinte. Ilyenkor nem tiszta hódolat és imádat zajlik, amivel tiszteljük az 
Urat, hanem önmagunknak tömjénezünk. A templom és a gyülekezet azonban nem arra van, hogy önma-
gunkat imádjuk, vagy magunkat ott mutogassuk (nárcizmus). És főleg nem arra, hogy extrém hajlamainkat 
ott akarjuk kiélni. Ez egyformán érvényes nőkre vagy a férfiakra is. A gyülekezetben mindennek az Úr 
dicsőségére kell szolgálnia. Ami meglopja az Úr dicsőségét, az bűn, és szégyent hoz. Az öntetszelgés (az 
óembernek a nagysága) is olyan bűn, amitől minél hamarabb meg kell szabadulni. Egyedül Krisztusnak kell 
nagynak lenni, nekünk pedig kisebbnek (Jn 3,30).  

3. Látszatmegtérés 
Aki a gyülekezetben régi (bűnös) beidegződései szerint akar tovább élni, sok kár okozója lesz. Érthető, hogy mindenki 
valahonnan érkezik az Úrhoz: mélységből, magasságból, nyüzsgésből, unalomból, bűnből, ürességből, 
utcáról vagy keresztyén családból. Az Úr szívesen fogadja a megtérőket, akiknek új életet akar adni. Mert 
nem az a döntő, hogy ki honnan jött: a Jordánnak jobb, vagy bal partjáról. Hanem az, aki jön, és Jézus 
vérében megmosakszik, nevére megkeresztelkedik, őszintén gondolja megtérését: üresítse ki szívét, hagyja 
ott a bűnös vámasztalt vagy utcabűnöket. Mert a meg nem tisztult régi szokások és beidegződések vissza-
hívhatják a régi urat, aki hét gonoszabbal jön vissza (Mt 12,45), és nagy bajt teszt a szívben és a gyüleke-
zetben is: szenvedni fognak azok az ártatlanok is, aki nem ilyen félszívvel, hanem egész szívvel tértek az 
Úrhoz.  

4. Alácsúsztatott jogkövetelés 
Ha nem figyelünk Isten jogrendjére, sajátunkkal próbálunk előnyökhöz jutni. Isten a teremtő, aki rendet szabott az 
életnek. Bár az idők és társadalmak változnak, és velük együtt a szokások is, Isten teremtő rendjét nem 
lehet elvitatni, megváltoztatni. Így határozta meg a rendet az élőlényeknek, és az embernek is. Lázadásra 
volt már példa az Úr udvarán is (Júd 6), de csúful végződött (Lk 10,18). Nem jó, ha újra példát adnak rá a 
gyülekezetben azok, akik jogokat követelnek, és öncélú szerep(lés)hez kívánnak jutni. Még ha ezt az Úr 
nevének említésével is teszik (Mt 7,21−23). A „hamis próféták” igaznak tűnhetnek. Az alantas ambíciók 
azonban sok kárt tesznek, amíg nem leplezik le őket. Az Úrra figyelve kell helyünkön állni, még ha a másé 
a szememben fényesebb is. Annak a szolgálatnak van a legnagyobb becsülete, amelyet igaz szeretettel és 
hűséggel végeztek. A hűség a kevésen is megmutatkozik (Mt 25,21.23). 
 

 
 
Prédikációvázlat 
 


